
   PROCES VERBAL 
de l’Assemblée Générale Ordinaire du Club55+ Corseaux 

du jeudi 30 septembre 2021 à 18 heures, Grande Salle de Châtonneyre à Corseaux 
 
 
Animatrices  :   Martine Jacomelli et Magda Bonetti 
Procès Verbal :  Magda Bonetti 
Scrutatrice  :   Colette Bardet  
Accueil :    Jacqueline Bohe-Lambert, Claudia Besse 
 
 
Membres présents : Irma Albrecht, John Allemann, Jacqueline Allemann, Dolores Bacciarini, 
Colette Bardet, Claudia Besse, Ann Bless, Jacqueline Bohé Lambert, Magda Bonetti, Jacqueline 
Emery, Catherine Francioli, Janine Heymoz, Charles Heymoz, Martine Jacomelli, Pierrette de 
Kinkelin, Antoine Lambert, Giselle Page, Yves Raboud, Isabelle Raboud, Maria Taniet, Beatrice 
Thoele, Catherine Thorin, Juan Vasquez 
 
 
Membres excusés  Franziska Angst, Jacques Bettex, Ruth Binoth, Walti Binoth, Martha 
Candiotto, Marcel Charles, Kewin Crowe, Joyce Ebbutt, Anne Fotland, Serge Jacomelli, Susan 
James, Sylvie Monié, Sandi Northey, Bernard Schwab, Monique Schwab, Marianne Schweizer, 
Marie-Claude Siegfried, Esther Stricker, Liliane Sutter, Agnès Wauters 
 
 
Invités présents : Emmanuelle Karlen (Sté de Développement Corseaux), Sandrine Viscomi (Sté 
de Développement Corseaux), Laurent Paschoud (Municipalité de Corseaux). 
 
Invités excusés : Matthieu Jean-Mairet (Pro Senectute). 
 
 

1. Ouverture de l’Assemblée et message de bienvenue 
 

L’animatrice ouvre l’assemblée générale ordinaire qui a été régulièrement convoquée en souhaitant 
une cordiale bienvenue à toutes les personnes présentes.  
Elle salue la présence de Mesdames Emmanuelle Karlen et Sandrine Viscomi (Société de 
Développement Corseaux) et de Monsieur Laurent Paschoud (Municipalité de Corseaux). 
 
Monsieur Laurent Paschoud prend la parole pour adresser au Club 55+ de Corseaux les 
remerciements de la Municipalité pour tout ce que le club fait pour les aînés de notre village.  
Il clôt son message fort sympathique en citant une pensée du Dalaï Lama Tenzin Gyatso  
« Le bonheur n’est pas une chose toute faite. Il découle de vos propres actions. ». 
 
Constitution du bureau 
Animatrices  :    Martine Jacomelli et Magda Bonetti 
Procès Verbal :  Magda Bonetti 
Scrutatrice  :   Colette Bardet  
Accueil :    Jacqueline Bohe-Lambert, Claudia Besse 
Votation : oui (23), non (0), abstention (0) 
 
Validation de l’ordre du jour  
Aucune remarque n’étant formulée, l’assemblée accepte l’ordre du jour proposé. 
Votation : oui (23), non (0), abstention (0) 
 

2. Approbation du procès-verbal de l’assemblée générale ordinaire du 2 mars 2020 
Aucune remarque n’étant formulée, l’assemblée approuve ce procès-verbal. 
Votation : oui (22), non (0), abstention (1) 



 

3. Rapports des activités en 2020 et adoption 
 

  MarcheS (randonnées) : Catherine Francioli 
 
Nous sommes 29 membres inscrits dans le groupe des Randonneurs. Nous avons effectué 2 

randonnées. Plusieurs randonnées ont dû être annulées à cause de la pandémie. Les sorties se 

sont déroulées dans une ambiance amicale et dans la bonne humeur. Je remercie spécialement 

Catherine Thorin pour avoir préparé et effectué ces 2 randonnées. Nous sommes un peu moins de 

la moitié des membres inscrits à participer plus ou moins régulièrement aux randonnées et je 

remercie tous les participants qui, par leur présence, favorisent la pérennité de ce groupe. Merci à 

tous et bienvenue à ceux qui voudraient se joindre à notre équipe. 

 MarcheS (Balades) : Catherine Thorin 

Les balades ont presque toutes eu lieu en 2020, sauf quelques exceptions suite aux directives de 
l’OFSP. Nous avons respecté les directives, les distances, les groupes ne dépassant pas cinq 
personnes et les balades avec masque.  
Les balades ont été les bienvenues en 2020,  afin de se rencontrer dans ces jours difficiles 
 
Les balades ont lieu chaque 1er et 3e jeudi de chaque mois, sans inscription ; il suffit de se rendre au 
rendez-vous sur le parking de Châtonneyre à 09h30. 
Les baladeurs.euses marchent environ 1h30 à 2 heures dans les vignes ou dans un endroit choisi 
par le groupe . 
Le programme du jour est décidé juste avant le départ.  
Une pause boisson est souvent prise en cours de route. 
 
Rejoignez-nous, nous aurons du plaisir à vous accueillir un jeudi ! 
 
 

  Bibliothèque (bibliothèque et club de lecture) : Jacqueline Bohe-Lambert 
 
Au 31 décembre 2020, notre bibliothèque comptait plus de 1000 livres. Nous avons acquis les 
dernières nouveautés des auteurs tels que Nancy Huston, Michel Guenassia, Laurent Gaudé, David 
Foenkinos, Fédérique Deghel, principalement des romans, avec quelques biographies.  
2020, année spéciale et pleine de rebondissement ! La bibliothèque après 3 mois de fermeture a 
réouvert ses portes en suivant les règles de restrictions COVID, afin que nos lectrices et lecteurs 
puissent à nouveau se retrouver en petit comité, ce qui a été très apprécié. Nous avons également 
apporté à domicile les livres aux personnes ne pouvant se déplacer.  
Ceci nous encourage à continuer dans notre ligne et nous pouvons vous assurer que durant l’année 
2021, nous allons faire notre possible pour que toutes les personnes fréquentant la bibliothèque 
trouvent leur bonheur et viennent avec plaisir nous rendre une petite visite.  
Au cours de cette 3ème année de fonctionnement, un peu spéciale tout de même, nous avons 
enregistré un mouvement de 545 livres, similaire à l’année 2019.  
À mentionner que l’année 2020 nous a amené de nouveaux membres de Corseaux et Corsier, ce 
qui nous réjouit. Ces personnes qui n’ont pas obligatoirement 55 ans, paient une cotisation de CHF 
15.00 par année, ceci uniquement pour la bibliothèque et sans accès aux autres activités du club.  
Pour mieux faire connaître notre activité, des flyers ont été distribués à Corsier et à la déchèterie, 
ceci avec autorisation de la Police et de la Commune de Corsier. De bons échanges et beaucoup 
de retour positif, nous pensons réitérer cette activité en fin d’automne 2021.  
En 2020, toutes les activités de conteuses pour adultes et enfants ont été annulées au vu du 
confinement et des mesures sanitaires en vigueur. Nous espérons reprendre ces activités au 
printemps 2022.  
De nouvelles personnes ont également rejoint le Club lecture, ce qui nous ravis. Le Club Lecture 
fonctionne avec une réunion tous les 2 mois à la bibliothèque. Les thèmes sont en principe nos 
coups de coeur ou quelquefois un thème imposé. Ces rencontres nous apportent la possibilité de 
partager de nouvelles lectures ainsi que de découvrir de nouveaux auteurs.  
En conclusion, nous sommes ravies de voir que l’activité bibliothèque et Club de lecture sont de plus 
en plus fréquentés par la population de Corseaux et Corsier.  



Nous profitons de ce rapport pour vous remercier toutes et tous de votre soutien. 
 

  Café Lingua : Catherine Thorin (français) et Anne Bless (anglais) 
 
Des séances nommées « Café Lingua, » soit de la conversation en français et en anglais ont 
partiellement eu lieu en 2020. Les cours d’Anglais ont aussi eu lieu par Zoom et chez Giselle Page.  
Les séances ont lieu en principe une fois par mois. 
Nous remercions tous les participants pour leur enthousiasme et leur bonne humeur. 
 

  Jeux de société : Colette Bardet 
 
En raison de la pandémie, les après-midi jeux ont eu lieu de façon irrégulière. Deux fois par mois en 
janvier, février, mai, septembre et octobre. 
Nous avons respecté les règles sanitaires et avons ainsi pu garder quelque peu le contact. 
 

  Sorties culturelles : Bernard Schwab (présenté par Irma Albrecht) 
 
Les sorties culturelles sont en général prévues le 4ème jeudi de chaque mois, sauf en décembre. 

Parfois pour des raisons indépendantes de notre volonté, elles sont organisées à une autre date. 

N’oubliez pas de consulter l’agenda sur : www.club55-corseaux.ch  

Elles se déroulent soit sur une demi-journée et parfois pour une journée entière suivant la destination 

de la visite. Il est généralement prévu une visite guidée ou un audio-guide. 

En 2020, nous avons proposé avec succès, malgré les problèmes liés à la Covid-19, le programme 

suivant : 

08.01  MCBA, EXPOSITION ATLAS, LAUSANNE       

23.01  AQUATIS AQUARIUM ET VIVARIUM, LAUSANNE       

05.02  OBSERVATOIRE ASTRONOMIQUE, VEVEY      

27.02  FONDATION GIANADDA, COLLECTION BLOCHER, MARTIGNY    

10.03  CAUSERIE DE MADAME LÜTHI-GRAF, SUR LA VIE D’UNE FEMME DE CHAMBRE À LA BELLE 

ÉPOQUE, CORSEAUX           

15.06  CONCERT STÉPHANE BLOK, CHANSONNIER ET POÈTE, CORSEAUX 

25.06  CROISIÈRE SUR LE LÉMAN (CARTE HORIZON) AVEC REPAS, BOUVERET  

23.07  TRÉSOR DE L’ABBAYE DE ST-MAURICE ET EXPOSITION PINOCCHIO, ST-MAURICE 

27.08  BEX ET ARTS, PARC DE SZILASSY, BEX       

21.09  CROISIÈRE SUR LE LÉMAN (CARTE HORIZON), MUSÉE DU LÉMAN, NYON  

24.09  MUSÉE HISTORIQUE DE MONTREUX, EXPO FAMILLE DE RIBEAUPIERRE, MONTREUX 

 

 Danse des 7 chakras : Jacqueline Allemann 
 
Les rencontres pour la danse des 7 chakras n’ont eu lieu que deux fois en 2020, janvier et février. 
La danse des sept chakras (sept énergies) sert à stimuler les sept points énergétiques du corps. 
C’est une expression corporelle inspirée par différentes sortes de musique: soit de la musique 
classique, du rythm & blues, de la musique de film ou des chansons. 
J’espère qu’on sera nombreux, nombreuses à la rentrée.  
 

  Echanges intergénérationnels : Magda Bonetti 
 
Prix Chronos 



Le Prix Chronos est un concours littéraire qui a pour objectif d’encourager l’échange et de favoriser 
le dialogue intergénérationnel.  
Mis sur pied par Pro Juventute et Pro Senectute, le Prix Chronos est destiné aux enfants âgés de 
10 à 12 ans ainsi qu’aux Seniors et les invite à lire, entre septembre et février, 4 ouvrages de 
littérature jeunesse, puis à voter pour leur livre favori. 
Toutes les histoires traitent des relations intergénérationnelles et elles contribuent, avec charme et 
humour, à améliorer la compréhension entre les enfants et les Seniors. 
L’auteur du livre gagnant obtient une récompense et les lecteurs sont conviés à la cérémonie de 
remise des prix, qui a lieu chaque année au printemps. 
Nous participons au Prix Chronos depuis 5 ans, avec une classe du collège de Corseaux. Environ 
10 membres du Club 55+ y participent chaque année. Nous lisons tous les livres et nous réunissons 
avec les enfants au mois de février pour en débattre autour d’une collation proposée et préparée 
par les enfants et les Seniors. 
En 2020, la réunion a eu lieu le 3 février. 
Ce sont de très jolis moments, échanges riches, drôles et émouvants. 
 
Echange de correspondance 
A la demande d’un des maîtres de classe du collège de Corseaux, il y a trois ans, nous avons mis 
sur pied un échange de correspondance, par lettre, entre 12 membres du Club 55+ et 22 élèves 
d’une classe de 6ème. Chaque Senior reçoit les lettres de 2 enfants et leur répond individuellement. 
Ces échanges ont eu lieu jusqu’en juin 2020, mais malheureusement étant donné la crise sanitaire, 
nous n’avons pas pu organiser une rencontre avec les enfants, comme il était prévu, juste avant les 
vacances d’été 2020. 
Malheureusement, l’activité n’a pas été reconduite pour l’année scolaire 2020-2021, le maître de 
classe ayant d’autres projets au programme. 

 

  Communication : Magda Bonetti 
 
J’assure avec grand plaisir la diffusion des informations au sein du club 55+ Corseaux. 
 
Je veille à ce que 
- Notre nuage d’archivage, Google Drive, soit tenu à jour. Il est accessible à tous les 
gestionnaires du club 
 
- L’agenda Corsalin soit tenu à jour avec toutes les activités proposées par le club. Cet agenda 
est accessible à tous les habitants de Corseaux, via notre site ou via le site de la commune de 
Corseaux. 
 
- Toutes les informations concernant les activités du club ainsi que les activités proposées à 
Corseaux soient diffusées à tous les membres du club. Je fais ceci par mail. 
Nous vous invitons à consulter régulièrement l’Agenda Corsalin afin d’être au courant des activités 
proposées par notre club et auxquelles vous pouvez vous joindre. 
Vous pouvez le faire via notre site, www.club55-corseaux.ch. Le site est régulièrement tenu à jour 
par Charly Heymoz. Vous y trouverez également nos statuts, les procès-verbaux de nos séances 
mensuelles et des photos de nos activités. 
 
Pour ce qui est de l’année 2020, depuis le début de la pandémie, ces outils ont été tenus à jour, 
mais malheureusement nous avons eu très peu d’activités qui ont pu être maintenues. 
 
Néanmoins, j’ai eu à cœur de garder un contact régulier avec nos membres, en leur envoyant 
régulièrement des petits mots pour Pâques, pour le début de l’été, pour Noël et aussi pour les tenir 
au courant des quelques activités qui ont pu être maintenues. 
 
 
 
 

  Gestion du local : Esther Stricker (présenté par Colette Bardet) 
 

http://www.club55-corseaux.ch/


En cette période de pandémie, le local a aussi subi des baisses de fréquentation, lorsque les groupes 
autorisés à se réunir étaient de moins de 5 personnes. 

Seule l’activité de la bibliothèque a pu s’organiser pour accueillir individuellement les personnes 
intéressées, sans collation, suivant les normes ordonnées par nos  autorités. 

Quant à l’entretien du local : il se résume au nettoyage des vitres, des nappes et coussins, du 
contrôle de l’éclairage et du passage de l’aspirateur.  

Nous espérons que l’évolution positive de la pandémie continue et nous réjouissons de pouvoir 
«  comme avant » nous rencontrer sans restriction dans notre beau local. 

 

  Groupe Ressources : Catherine Thorin 
 
Le groupe Ressources ne s’est pas réuni  en 2020. 
Il est constitué de nos partenaires, soit un/e représentant/e de la Municipalité de Corseaux,  
du BRIO – Réseau Santé Haut-Léman, de la Paroisse de Corseaux-Corsier,  
de l’EMS les  Résidences du Léman, d’Egzeko, de Pro Senectute Action Sociale Régionale,  
de la Société de Développement de Corseaux  et du Club 55 + Corseaux. 
Une convention entre les différents partenaires a été mise sur pied et signée, avec objectifs  
d’être une plateforme d’échanges permettant d’amener des ressources et un soutien au Club 
55 + Corseaux  et à tous de se tenir informés des actualités de chaque entité et de favoriser le  
dialogue entre les différents partenaires. 
Votre représentante, Catherine Thorin se retire du Groupe Ressources, à la fin 2021.  
Elle cherche un.e remplaçant.e. 
 

  Relations avec la Commune : Serge Jacomelli (présenté par Martine Jacomelli) 
 
Quelques réservations de salles, autrement il n’y a pas eu de réunion avec les sociétés locales, ni 
d’autres manifestations. 
Ce fût maigre... 
 

  Entraide Corseaux : Catherine Thorin 
  
L’Entraide  Corseaux, a pour but  de développer et de maintenir l’entraide, la solidarité et le partage 
de compétences et des savoirs entre les habitants de Corseaux.  
Elle met en lien des offreurs et des demandeurs de services.  
L’Entraide Corseaux recherche des chauffeurs et de nouveaux membres gestionnaires afin de 
constituer une nouvelle équipe . 
A ce jour, Catherine Thorin fonctionne seule en tant que gestionnaire.  
Cette activité a besoin d’un nouveau souffle ! 
 
Pour l’année 2020, il y a eu peu de demandes, vu la particularité de cette année, il faut notamment 
noter : 

- aide aux commissions environ 2 fois par semaine 
- transport en ville (médecin, dentiste…) 
- quelques transports à la déchetterie 
- un dépannage en informatique              

                
Des offreurs se sont inscrits, mais n’ont pas eu de travail. Certains se sont désinscrits, suite à un 
déménagement ou manque de prestations ! 
 
Je remercie tous les offreurs de donner du temps libre et de partager leurs compétences pour 
favoriser les échanges entre Corsalins.  
Je remercie les demandeurs de prestation pour leur confiance et parfois leur compréhension lorsque 
l’aide n’est pas possible ! 
 
Pour contacter l’Entraide Corseaux, il faut se référer au site internet 
« entraide.corseaux@bluewin.ch » et l’on traitera avec plaisir votre offre ou votre demande. 
 

mailto:entraide.corseaux@bluewin.ch


Je rappelle que toute demande ou offre de prestation passe par une inscription auprès du/de la  
gestionnaire et la lecture et signature de la Charte de l’Entraide Corseaux. 
 

  Autres (concert, causerie) : Martine Jacomelli (causerie), Isabelle Raboud (concert) 
(présenté par Martine Jacomelli) 

 

Causerie donnée par Evelyne Lüthi-Graf sur le thème   « Madame a encore sonné ! » La vie d’une 

femme de chambre à la Belle époque. 

Mme Lüthi-Graf est l’ancienne directrice de la Fondation des Archives Hôtelières Suisse, elle est 

historienne et archiviste. 

Nous avons eu un succès très mitigé (moins d’une dizaine de personnes présentes), nous venions 

d’apprendre les ravages du Covid. Et nous étions confinés 3 jours plus tard. ! 

La conférence fût très intéressante et enrichissante. 

Concert Stéphane Blok 

Rapidement à la sortie du confinement, un concert a été organisé à mi-juin 2020 dans la grande 
salle de Châtonneyre. Elle nous a été mise gratuitement à disposition. 

Stephane Blok a donné un concert de 40 minutes d'une trait.  Il nous a permis de nous retrouver à 
quelque 25 personnes, assises à bonne distance et avec toutes les mesures d'hygiène qui entraient 
alors en vigueur. Stephane Blok nous a surpris avec ses chansons et poèmes très sensibles qu'il 
accompagne à la guitare sans frettes, gérant lui-même tout son matériel et la technique, très 
professionnellement. Une musique originale qui nous a fait passer un moment de découverte avec 
le plaisir de  partager un événement live, après trois mois de fermeture totale. C'était aussi l'occasion 
de montrer notre attachement aux artistes et d'engager et payer un musicien, alors que toute activité 
avait été annulée dans les mois précédents.   Merci à tous ceux et celles qui ont participé  à 
l'organisation (salle, inscriptions, chaises, accueil...) et au Club qui a accepté cette dépense qui ne 
pouvait évidemment pas couvrir totalement le cachet. Nous ne savions pas qu'il s'agissait d'une 
première vague et qu'on allait voir tout se refermer à nouveau en automne 2020. Tout événement 
musical en présence est devenu infiniment précieux! 

Adoption des rapports d’activités : Votation : oui (23), non (0), abstention (0) 
 
 

4. Rapport du trésorier (Charles Heymoz) 
 
Le trésorier nous présente son rapport sur l’exercice 2020 (en annexe), qui présente un bénéfice de 
Frs. 4'072.65. La fortune se monte à Frs. 18'876.30. 
 

5. Rapport des vérificateurs des comptes et décharge au trésorier 
 
Claudia Besse donne lecture du rapport, en l’absence de Bernard Schwab (rapporteur) et demande 
à l’assemblée d’accepter les comptes 2020, en donnant décharge au caissier tout en le remerciant 
pour tout le travail accompli. 
Votation : oui (23), non (0), abstention (0) 
 

6. Désignation d’un vérificateur suppléant 
 
Pour la prochaine assemblée générale ordinaire statuant sur les comptes 2021 : 
Claudia Besse, rapporteuse. 
Bernard Schwab, membre (en lieu et place de Liliane Sutter qui se retire de la charge de vérificatrice 
des comptes)  
Yves Raboud, membre suppléant 
Votation : oui (23), non (0), abstention (0) 

7. Fixation des cotisations 2022 



 
Compte tenu de notre trésorerie et du nombre de membres, le caissier propose de maintenir la 
cotisation à CHF 30.00 par membre en 2022. 
Votation : oui (23), non (0), abstention (0) 
 
 

8. Présentation et adoption du budget 2022 
 
Le budget annexé (dernière page du PV) est présenté par le caissier pour adoption. 
Votation : oui (23), non (0), abstention (0) 
 
 

9. Divers et propositions individuelles (non soumis à votation) 
 

- Catherine Thorin nous remet plusieurs exemplaires de la brochure « Connaissance 3, 
l’Université des Seniors, Programme Automne/Hiver 2021-2022. 
Les personnes présentes peuvent en prendre un exemplaire. 

 
- Mesdames Emmanuelle Karlen et Sandrine Viscomi, de la Société de Développement, 

demandent si le Club 55+ serait d’accord de reprendre sous sa responsabilité l’organisation 
de deux activités « Seniors », à savoir les repas mensuels des aînés à la Trattoria (9 fois par 
an) et la sortie annuelle des aînés qui a lieu chaque année au mois de septembre. 

 
Messieurs Raboud et Lambert rappellent que pour les repas mensuels des aînés à la 
Trattoria, les fonds sont prélevés du capital de la Fondation Haefeli-Meylan, à raison de CHF 
10'000.— par année.  
La demande d’un éventuel changement de société responsable de l’organisation de cette 
activité, doit être adressée à la Commune de Corseaux. 
 
Un rapide sondage montre que le Club 55+ serait éventuellement d’accord. 
La question sera discutée lors de notre prochain Groupe Habitants, du 8 novembre (cf ci-
dessous, point 10). 
 
 

10. Prochaine rencontre du Groupe Habitants 
 
Après un arrêt de plusieurs mois, nous pouvons reprendre nos séances Groupe Habitants,  
 

le lundi 8 novembre 2021 à 18h00, à la Grande Salle de Châtonneyre. 
 
Lors de cette séance, nous déciderons de la fréquence de ces rencontres (mensuelle, ou chaque 
deux mois, ou chaque trois mois, …) 
 
Tous les membres sont les bienvenus. 
 
 

11. Clôture de la séance 
 
La séance est levée à 19h10. 
 
En vertu de la situation sanitaire et des obligations légales qui en découlent, nous avons regretté de 
ne pas avoir pu organiser notre traditionnel apéritif à l’issue de l’assemblée. 
 
 
Vous trouverez ce Procès-Verbal sur notre site internet. 
Un exemplaire papier dans notre local aux Jordils. 
 
01 octobre 2021 /MB 



 


